



CDDC计划2007年出书, 稿件征集正在进行中, 欢迎踊跃投稿...

重提以新闻记者终其身

时间: 2005-7-15 12:13:45 来源: 东方网 作者: 徐可奇 阅读2059次

近日欣闻山西省左权县将修建“新闻烈士陵园”，想必新闻烈士的在天之灵也得以告慰。此次修建的“新闻烈士陵园”乃是为纪念在抗日战争中英勇牺牲的《新华日报》主编何云等50名新闻记者。1942年5月25日，在“十字岭”战役中，八路军副参谋长左权将军壮烈殉国，同时倒下的还有何云等50位新闻战士。

在中国新闻史上，新闻战士辈出。他们或舍生取义，或仗义执言，或为民请愿。1926年，在北伐战争爆发的前夕，风华正茂的邵飘萍、林白水二人不畏暴政，因而开罪北洋政府，在百日之内相继遇难。后人赞誉其“萍水相逢百日间，引颈受戮终不悔。”斯人虽逝，精神依存。在后来者之中，又有“滚滚长江东自去，萧萧风鸣乾坤朗”之说。范长江深入革命根据地，流传下《中国的西北角》和《塞上行》等名作；萧乾于二战时期驰骋于烽火硝烟的欧洲战场。不仅邵林范萧四人，当时几乎所有的新闻战士皆身体力行地实践着邵飘萍率先提出的“以新闻记者终其身”的职业信念。

与前辈新闻战士相比，如今的新闻工作者队伍参差不齐。恪守“以新闻记者终其身”的信念的记者甚少。更有部分记者只热心与攀交达官贵人，却对贩夫走卒这些平民阶层不屑一顾；迷醉于杯盏交觥之中，却不堪“忍受”风餐露宿粗茶淡饭；忙于颂扬歌舞升平的天下太平，却懒于深入基层作实地调查。屡禁不绝的“有偿新闻”见证了少数“新闻蛀虫”的堕落。在这些所谓“新闻记者”的心中，没有“以新闻记者终其身”的信念，只有为己谋私利的想法。

新闻乃社会公器，是服务整个社会大众的，而绝非图谋私利的私人工具。在新闻工作者的队伍中出现“新闻蛀虫”，实为不幸。所以更有必要重提“以新闻记者终其身”的职业信念。新闻记者应当急天下所急，想天下所想，为苍生奔走，为黎民呼吁，如此方无愧于新闻记者作为“无冕之王”的职业荣誉。

缅怀先烈之余，重提“以新闻记者终其身”，故新闻事业愈加光大。

文章管理: mycddc (共计 4291 篇)

CDDC刊载文章仅为学习研究，转载CDDC原创文章请注明出处！

相关文章: 新闻记者

- 是新闻记者还是“新闻痞子”？ (2006-7-14)
- 谈谈新闻记者的“气” (2006-5-14)
- 《新闻记者证管理办法》 (2005-2-18)
- 我们需要什么样的新闻记者？ (2005-1-5)

- 毛泽东的新闻宣传思想
- 陈独秀的报人生涯
- 郑观应的新闻思想
- 严复的新闻思想
- 康有为的新闻思想
- 谁能把邹韬奋的存在灭掉
- 重提以新闻记者终其身
- 我在延安《解放日报》...
- 论张闻天新闻宣传思想
- 试论邓小平的新闻和宣...
- 瞿秋白杂文的“亮点”...

[>>更多](#)

重提以新闻记者终其身 会员评论[共 0 篇]

我要评论

会员名

密码:

提交

重写

[关于CDDC](#) ◆ [联系CDDC](#) ◆ [投稿信箱](#) ◆ [会员注册](#) ◆ [版权声明](#) ◆ [隐私条款](#) ◆ [网站律师](#) ◆ [CDDC服务](#) ◆ [技术支持](#)

对CDDC有任何建议、意见或投诉, 请点[这里](#)在线提交!

◆ [MSC Status Organization](#) ◆ [中国新闻研究中心](#) ◆ [版权所有](#) ◆ [不得转载](#) ◆ [Copyright](#) © 2001--2009 [www.cddc.net](#)
未经授权禁止转载、摘编、复制或建立镜像. 如有违反, 追究法律责任.